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μας, συμπεριλαμβανομένης της «παιδείας του Κυρίου» 
και της προσπάθειάς μας να «εκπαιδευτούμε» σωστά από 
τέτοιες εμπειρίες. (Εβρ. 12:5-11) Ωστόσο, το να τις 
θυμόμαστε δεν σημαίνει να θρηνούμε συνεχώς για αυτές, 
επειδή «έχουμε έναν συνήγορο κοντά στον Πατέρα, τον 
Ιησού Χριστό». Η αξία της θυσίας του Χριστού καλύπτει 
όλα τα απρόθυμα ελαττώματα και τα λάθη μας. (Α’ 
Ιωάννη 2:1,2· 1:7-10) Θα πρέπει να τρέχουμε «προς τον 
σκοπόν διά το βραβείον της άνω κλήσεως του Θεού εν 
Χριστώ Ιησού». —Φιλ. 3:14
 Κατά κάποιο τρόπο, αυτό το σκηνικό, που 
καταγράφηκε στο βιβλίο του Έσδρα, θα μπορούσε επίσης 
να είναι ενδεικτική των συνθηκών και των γεγονότων 
που θα συμβούν στον κόσμο αμέσως μετά το τέλος του 
Αρμαγεδδώνα. Εκείνη την περίοδο, μικρές ομάδες 
ανθρώπων, έχοντας πίστη στον Θεό, θα στραφούν προς 
το μέρος του και θα δεχτούν με χαρά τις νέες συνθήκες 
και διατάξεις στη γη. Σιγά-σγιά, όλη η ανθρωπότητα θα 
πλησιάσει τελικά τον Θεό, όπως ο Ισραήλ είχε πλησιάσει 
τον Κύριο στα παλιά χρόνια, μέσω του πνευματικού 
ναού. —Αποκ. 21:1-4
 Η ανθρωπότητα στη γη θα επαινέσει και θα 
ευχαριστήσει τον Επουράνιο Πατέρα μας για τη μεγάλη 
καλοσύνη, το έλεος και την αγάπη του. (Ψαλμ. 136:1) «2 
Εν ταις εσχάταις ημέραις το όρος του οίκου του Κυρίου 
θέλει στηριχθή επί της κορυφής των ορέων και υψωθή 
υπεράνω των βουνών και πάντα τα έθνη θέλουσι συρρέει 
εις αυτό, 3 και πολλοί λαοί θέλουσιν υπάγει και ειπεί, 
Έλθετε και ας αναβώμεν εις το όρος του Κυρίου, εις τον 
οίκον του Θεού του Ιακώβ και θέλει διδάξει ημάς τας 
οδούς αυτού, και θέλομεν περιπατήσει εν ταις τρίβοις 
αυτού. Διότι εκ Σιών θέλει εξέλθει νόμος και λόγος 
Κυρίου εξ Ιερουσαλήμ.» —Ησα. 2:2-3                            n
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Ανανέωση Συμφώνου
Εδάφια κλειδιά: «ΤΔεν 

θέλομεν εγκαταλείψει τον 
οίκον του Θεού ημών.»

—  Νεεμίας 10:39

Επιλεγμένα εδάφια:
Νεεμίας 10:28-39

Ο ΑΡΤΑΞΕΡΞΗΣ, Ο 
βασιλιάς της Περσίας, 
έβγαλε διάταγμα κατά το 7ο 
έτος της βασιλείας του, ότι 
όλοι οι Ισραηλίτες που 
κρατούνταν αιχμάλωτοι 
στη Βαβυλώνα ήταν τώρα 
ελεύθεροι να πάνε στην 

Ιερουσαλήμ με τον Έσδρα, ο οποίος ήταν Εβραίος 
γραμματέας και ιερέας. Επιπλέον, ο Αρταξέρξης διέταξε 
να δοθεί ασήμι και χρυσάφι στους Ισραηλίτες προκειμένου 
να αγοράσουν τις προσφορές που χρειάζονταν για να 
θυσιάσουν στον Θεό του Ισραήλ και να προμηθευτούν 
ό,τι άλλο χρειαζόταν για τον οίκο του Θεού. — Έσδρας 
7:1-27
 Δεκατρία χρόνια αργότερα, μερικοί από τους 
Εβραίους, που είχαν πάει με τον Έσδρα στην Ιερουσαλήμ, 
επέστρεψαν στη Βαβυλώνα. Είπαν στον Νεεμία, έναν 
Εβραίο που ήταν ο έμπιστος Οινοχόος του βασιλιά, την 
καταστροφή που υπήρχε ακόμα στην Ιερουσαλήμ. Όταν 
άκουσε αυτή την αναφορά, ο Νεεμίας προσευχήθηκε 
στον Κύριο. Ομολόγησε τις αμαρτίες και τα ελαττώματα 
του Ισραήλ και ζήτησε από τον Θεό να του δώσει έλεος 
ενώπιον του βασιλιά, όταν θα ζητούσε να τον στείλουν 
στην Ιερουσαλήμ για να ξαναχτίσει την πόλη. Χάρη στη 
χάρη του Θεού, ο Αρταξέρξης έκανε δεκτό το αίτημά του 
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στον Νεεμία. —Νεεμίας κεφάλαια 1 και 2
 Το πρώτο έργο που έκανε ο Νεεμίας ήταν να 
ξαναχτίσει τα τείχη της Ιερουσαλήμ. (κεφάλαια 3-6) 
Αργότερα, ο Έσδρας κλήθηκε να διαβάσει στην 
συνέλευση των ανδρών και των γυναικών το νόμο που 
είχε δώσει ο Θεός στον Μωυσή. Οι Λευίτες εξήγησαν 
«ξεκάθαρα» τον Νόμο στον λαό, ώστε όλοι να τον 
«καταλαβαίνουν». —Νεχ. 8:1-8
 «Όλος ο λαός έκλαψε, όταν άκουσε τα λόγια του 
νόμου», συνειδητοποιώντας ότι ήταν κάτω από την 
τιμωρία του Θεού επειδή δεν τον είχαν υπακούσει. Τότε 
ο Νεεμίας, ο Έσδρας και οι Λευίτες είπαν σε όλο τον λαό: 
«Η ημέρα αύτη είναι αγία εις Κύριον τον Θεόν σας· μη 
πενθείτε μηδέ κλαίετε…διότι η χαρά του Κυρίου είναι η 
ισχύς σας». —εδ. 9,10
 Μετά από αυτό, ο λαός λάτρευε τον Κύριο και 
ομολόγησε τις αμαρτίες του, αφηγούμενος τις 
προηγούμενες παραβάσεις του σε όλη την ιστορία του 
Ισραήλ. (Νεε. 9:1-37) Ορκίστηκαν να «κάνουν διαθήκην 
πιστήν» με τον Θεό, την οποία έγραψαν και στη συνέχεια 
επισφράγισαν. (εδ. 38) Υποσχέθηκαν επίσης «να 
περπατούν σύμφωνα με το νόμο του Θεού», να 
συνεισφέρουν σε όλες τις προσφορές για τον Κύριο και 
να «μην εγκαταλείψουν τον οίκο» του Θεού τους. —Νεχ. 
10:28-39
 Αυτή η σκηνή, που καταγράφηκε στο 10ο 
κεφάλαιο του Νεεμία, θα μπορούσε να είναι παρόμοια με 
αυτό που θα συμβεί κατά τη διάρκεια της επίγειας φάσης 
της βασιλείας του Θεού. Εκείνη την περίοδο, η 
ανθρωπότητα θα επιστρέψει από τη γη του εχθρού, του 
μεγάλου εχθρού, του θανάτου. (Α’ Κορ. 15:26) Ο 
«θρήνος» τους θα μετατραπεί σε «χαρά» καθώς βιώνουν 
τις πολλές ευλογίες της βασιλείας. —Ιερ. 31:13,16

 Εκείνη την εποχή, ο Θεός θα κάνει μια «νέα 
διαθήκη» με τον Ισραήλ. «33 αλλ’ αύτη θέλει είσθαι η 
διαθήκη, την οποίαν θέλω κάμει προς τον οίκον Ισραήλ· 
μετά τας ημέρας εκείνας, λέγει Κύριος, θέλω θέσει τον 
νόμον μου εις τα ενδόμυχα αυτών και θέλω γράψει αυτόν 
εν ταις καρδίαις αυτών· και θέλω είσθαι Θεός αυτών και 
αυτοί θέλουσιν είσθαι λαός μου. 34 Και δεν θέλουσι 
διδάσκει πλέον έκαστος τον πλησίον αυτού και έκαστος 
τον αδελφόν αυτού, λέγων, Γνωρίσατε τον Κύριον· διότι 
πάντες ούτοι θέλουσι με γνωρίζει από μικρού αυτών έως 
μεγάλου αυτών, λέγει Κύριος· διότι θέλω συγχωρήσει 
την ανομίαν αυτών και την αμαρτίαν αυτών δεν θέλω 
ενθυμείσθαι πλέον.» (Ιερ. 31:31-34) Καθώς η υπόλοιπη 
ανθρωπότητα βγαίνει έξω από τον τάφο, θα τους δοθεί 
επίσης η ευκαιρία να επιστρέψουν στον Κύριο κάτω από 
αυτή τη διαθήκη. —Ησα. 56:6-8· 2:2-4                              n
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